"四融合"推进"双创":让青年"创梦"落地生花

本报讯(记者王戴董 季哈枫)"针对色素工业辣椒育种技术"卡脖子"难题"或作团队通过合有种技术以及功能基因挖掘手段。成功运有出高辣椒红素新兴品种"润硼红"17号,实现了全方位品质突破与超越。"11月29日,"南省大学生的业投资基金进校园"活动走进学校,我校 2024 级研究生卢景琪自信满满地向在 接夸家和理少绍了他所在的"润硼红"的新创业团队及其首创成果。

目前已经与膝平高科、湖南华穗、湘研中业等公司达成合作、经销商分布南歐北弧 甘肃等地、构成了一套完整的销售网络体系。 在学校、一批批像户景坝、样的青年学子利用所学知识与技能、投身创新实践、在农业、科技、文化等多个领域施展才干、创立项目或企业、学校为创业团队提供了创业野化基地、创业导师技术支持及政策咨询等全方位支持、助力学和古者基础首上窗山的部心中加速。 学生在青春赛道上跑出创新创业"加速度

业团队及其首团成果。 该团队致力于色素工业辣椒育种技术突 成,通过技术创新,选育压质工业辣椒品种,同 时间建产业示范基地,加快工业辣椒产业推广。 卓"油"成效项目聚焦粮油安全,针对南方丘陵

地区油菜与油茶耕种收难题,数力于实现全过程机械化。 "在推进项目的过程中,团队而临了诸多挑战,学校在技术,场地和导师等方面给予了扶持,与指导。让我们更加清晰地以识到我们的核心竞争力是什么,未来往哪些方向去发力,更容易干出战绩。"镜帘端隔外绍,团队通过与企业合作,联合新发了联合播种的。因式油菜和随机, 捡拾散粒收束机及油菜至堆成动来收机,等设 全。在16日之品的亩田。如心而能放生即等的 备。在项目产品的应用中,每公顷能够实现节约 成本4882.5元,累计为广大农户增收5024万元。 作为全国创新创业典型经验高校,学校不

作企业班,高标准建设了省级创新创业教育中心、校内大学生创新创业解化基地和文创中心,积极开展大学生创新创业训练计划,搭建校企 实践合作联动平台,有效促进拔尖、创新型人才培养。 学校以培育"三农"情怀作为"双创"人才培

养的重要抓手,结合农业院校的转色,通过乡村 振兴,新兴产业的技术发展和成果转移转化引 导学生朝产创爆合的方向发展,并开展大学生 均断大整,学符度套,自然可能含营等。不为财富等 实践活动,提升创新创业教育实践和素质能力, 打造校政会合作的创建空间,配产专职创新创 业教师"学院专业兼职费师和农内外创业导师, 为相关创业团队提供了全方位的支持与限障。 自前。学校大学生创新创业孵化基地先后 孵化项目 72 个,2024 年成立注册企业 7 家, 2024 年新增入园 9家,目前在孵企业及团队,32 家,含高新技术企业 3 家。

家,含高新技术企业 3 家

6个项目晋级!大学生团队加速冲刺 5.05 亿基金梦想之路

本报讯(通讯员 刘家峰)11月29日下午,"湖南省大学生的业投资基金进板馆"第四场宣传活动在学校举行,来自18所旅校的1200余名师生代表参加。湖南省大学生创业投资基金管理团队负责人走进湖南农业大学校园。面对面向大学生解读基金政策。

退进行了路盒 选过评委专家刘师、其中6个项目曾级。它们分别是,"精准施控生物微胶囊——柑橘清练病络结者"项目,"河疆红——国学典报证主然与村振兴市 探广忠"项目,"在足成器——数据启录于年宫火、创您就情况密销官"项目"、高性能作动系统——引领工业、农业、军事历史传统给的新和进步"项目、"高生能作动系统——引领工业、农业、军事历史传统给的新和进步"项目、"沟"生选家———有机强火药4枚赛表,流亮中国烟火"项目、"等天联运——多模态平行智能要条"项目。

晋级项目一: 精准施控生物微胶囊——柑橘溃疡病终结者

项目负责人, 郑懿芷 湖南农业大学植物保护学院 2022

^{行工} 该项目针对我国产量与种植面积居世界首位的大宗水 果柑橘溃疡病发病机制复杂、防控技术薄弱、发生面积大的现状,通过活性追踪法、毒力评价和溶剂挥发法等新技术,应 用可降解除材容破微胶囊载药和受药界而复合成髓增添含 用·川峰軒堅列夫取原取区義執約和之對分面及言及聯口後等 关键技术,实现高载药、高包封与精准对靶施药,大幅度提高 生物利用率,延长特效期,解决多雨地区施药痛点。结合弥雾 植保无人机和冷雾施药技术,提高生物农药的沉积量和施药

效率。
可且成功研发并推出香芹酚微胶囊悬浮剂,该产品具有
防效卓越,提糖降酸提早转色均特点,核心技术已于 2023 年
获得发明专利授权。成套方案已在湖南,四川,广西 3 个省 10
个相梯产业主产区示范应用,获得了 10 万亩种植园的农户
的广泛认可,或目实施以来 第1;实现营业处 42 200 万元, 销售产品 40 吨。未来五年计划服务 5 万果农,服务面积 500 万亩,年创产值 4 亿元,净利润 8000 万元。

晋级项目二: -国产辣椒红素点燃乡村振兴新"椒"点



"PennerHuh"数据库 对 400 多份轴椒资源开展了重测序和 字對即分別 25個年,以 400多位對極效益的行政 1無例子外 要對组分析,整定到 10多分換較工業分級相关 QTL 位点, 使用分子标记的新手段之后,将育种中限由传统的 8-10 年 報短到 2-5 年的同时能够精电路管出满足育种目标的新品 种,解决了目前国产高辣椒红素辣椒品种匮乏而只能依赖进

標,解於 J 目前這四 PEFFERENCE 10的问题。 口的问题。 百前,项目团队已选身登记高辣椒红素新品种"河疆红 17号"以第一发明人申请专和4项,通过示范基地引领带动 农户种植高色价新品种。目前累计推广面积超过 20 万亩,逐 步实现色素工业椒图产化,助为与针摄火。

晋级项目三: 化泥成器——数智点亮千年窑火,创意赋能湘窑铜官

润疆红——国产辣椒红素点燃乡村振兴新"椒"点项目负责人:周天雅 湖南大众传媒职业技术学院视觉项目负责人:卢景琪 湖南农业大学园艺学院 2024 级研 艺术学院 2023 级专科生

度 这项目团队收集并保存了上万份辣椒种质资源,构建了 配比、烧窑木材、窑炉上进行创新、解决了传统柴烧成品率

低,出烟率高的痛点,降低人工成本、产品耗材等问题。通过

纸、出概率高价编点,降低人工成本。产品桂材等问题。通过在輪科中加入天然云母等物质、反复调配比例、采用铜官窑点彩技艺上档,成品表面莹润饱满。色彩稳定性强,解决了传统精料上色不均匀、附着性差的技术性难题。该项目上线有解化自接性之人账号 120 个,创办经营网店 24家。实现线上线下双盈利。累计营收652万元,8端成交176.4万元。C端成交475.6万元。累积正式订单额426万元。已剩张3万元。已中间较3万元。已中间较3万元。

晋级项目四: -引领工业、农业、军事和医疗领域的 创新和进步

项目负责人:潘睿 湖南农业大学机电工程学院 2023 级

晋级项目五: —"有机烟火药 + 胶囊技术"点亮中国烟火

项目负责人: 谭炯明 湖南安全技术职业学院安全工程 学院 2023 级专科生

该项目由湖南安全技术职业学院烟花爆竹专业学生发 起创建,致力于解决花炮产业安全与环保两大瓶颈问题,开启了安全环保的有机微烟火药和鞭炮生产技术研发历程。团 队依托学校"全国烟花爆竹人才培养基地""湖南省烟花爆竹 本大技术成果特化基地"等重要平台、先后走进 15 家烟花企业开展调研,查阅近 100 篇文献资料,开展了上 1000 次实 级。依等强大的专业优势与技术力量、先后完成 7 6 页次 以上课题,申请了 8 项专利,已有 6 项获专利授权书。革新了 烟火药成分与配制技术,发明了有机微烟火药,革新了鞭炮 生产技术,发明了尘爆原理可燃胶囊。

晋级项目六: 擎天联运—— 条^{按一}· 一多模态平行智能装备

學天联运——多機态平行智能裝备 項目负责人,社宗翰·田国特学技术大学类脑智能技术 及应用国家实验室2024 级博士研究生 该项目所所制的产品聚焦于智慧物法砌域。搭建出一套 面向定位导航与安全识别的视听一体化系统、针对当前物态 领域存在的自动控制系标定位与导航精确度较低、使用成本 校高等问题,以及在人车交互过健实际物流工厂中存在的安 全跑是提出一种解决手段,通过1人 30 P被锁车强差线、 等物信号分析系统、案以外场景定位与导航系统,解决用的 按字空间下以及20内外局景处灯损场最下的识别与定位、 实现人车交互场景下的语音信息安全识别成为智慧物流领 域的"一工服""聊风耳"与"引路人"。此外,本产品都合平行 智能的相关概念。可以针对不同的应用场景模拟出最分安 金、高效的目动化搬运路径、便和实际上配中的路径规划。应 用本产品的智能搬运经备可以精能现别运行障碍的,实现了 100m 定位精度、4.7m/s 高速搬运速度、2mm 高对接精度以 发起过 95%的识别准确单,极大地提升智能搬运经备的运行 效率。

4、综合新闻

学校举办 2024 年度新聘研究生指导教师培训

生教育》杂志社社长兼执行主编周文 辉研究员、湖南省科技厅科技监督与 诚信建设处处长刘高、中南大学学位 办主任湛利华、中南大学研招办主任 郭克华、我校公共管理与法学学院院 长王薇、我校学生工作部副部长朱佳担任主讲嘉宾。培训会分上、下两个单 元,分别由我校研究生院院长方俊、副 新聘研究生导师参加培训会议。

农业现代化需求,打破学科壁垒,创新培养模式,锤炼学生跨学科解决农业 实际问题的能力,助力"知农爱农"新

研究生教育版图,剖析现存挑战,给出保障质量"良方",为导师明晰前行路

公 到立聚每利研试信片各事任创第 径。刘高聚焦料研城信与负责任创新, 以案群法。以照明界、敲响料研道德 "警钟",筑牢导师与学员科研域信能 该。湛利华。郭克华、王薇、朱佳依次进 行精彩讲牒,内容涵盛学位论文质量 把控。AI献能教育、研究生培养反思 与心理问题应对,紧扣当下现有 行为企业的是一个。 有为人生转 和 深化的人生转

从宏观育人格局到微观指导实操,全 方位武装新晋导师头脑。参会导师纷纷表示收获颇丰,将秉持所学,深耕科 教育攀高向优、再谱华章

学校在第四届全国农业资源与环境专业大学生技能竞赛中获特等奖

本报讯 《闽讯员 素化 罗兰劳) 11月30日至12月1日,第四届全国 农业资源与环境大学生技能能费庆费 在华尚农业大学举办,在现役资源学 经就生副教授和罗兰芳老师指导下, 农业资源与环境专业本科生权慧欣、 李院 刘强 果醛茹的参赛项目。制商 省石灰岩母质发育耕地土壤养分障碍 与地力提升。建筑特等级、本次大赛由国参院学优委员会第 人国农业资源与环境学科评议组主 办、华尚农技能将育卓越人才、绿色低碳 推进乡村振兴"为生疆"、大荣长分割 土配方与化肥减量、微生物技能与地 本报讯 (通讯员 袁红 罗兰芳)

产增产 肥料检测与施用技术三个籍

路 刘强 梁雅茹组成的团队在实验技

路 刘强 果糖茄组成的团队在实验技 能操作:结果分析。混场聚等环节表 现实出、最终束获特等呢。 资源学院绕特的推进 第二年 "耕"基 践行"藏粮于地"藏粮于拉。 品牌建设,进一步强化项目式拔尖剑 新人才培养体系建设,为学生搭建好 "一专业一餐事"实践技能提升平台。 引导学生服像与高水平学和食蟹店 动,加强高水平科研训练,提升课程学 31的"度和深度"为特索推进学院教 质量数等。 提升被火剑新人才培养 质量类完成。提升被火剑新人才培养

学校举办湖南省科技特派员专题培训 助力永州蔬菜出口做大做强

本报讯 (通讯员 桌易胜 刘雯) 12 月1日,2024年湖南省村技持派 员服务乡村探兴繁伟技创新能力量 14 歲来产业)专题培训班在水州祁阳市开班,进一步强化农业技术支撑。即力水州探索出口高质量发展。 放牧党爱嗣书记陈光辉,洞南各科技 贝尔科技人才处处长朱爱君,冰州市科技同党组书记,局长易先平等出席。祁阳市委需要,常务副市长柏维文敦 徐 郑阳市副市长州油参加

业兴旺的"领头雁",以蔬菜产业为切 领航员;要建好创新创业的生力军, 大力引导服务区企业、从业人员,认清新

